

## 今秋江苏首例H7N9患者系外市转入南京治疗

快报讯(记者 刘峻)昨天,南京市卫生局“@健康金陵”发布消息称,南京市收治1例外地人感染H7N9禽流感病例,就是今秋江苏首例H7N9患者。

据悉,江苏省卫生计生委前天通报的,11月

1日下午被南京市专家组诊断为感染H7N9确诊病例的患者,为外地病例。据称,该患者在外市发病后转入南京救治。患者发病前一周曾在居住地菜市场买过一只活鸡并现场宰杀,而非在南京市场买鸡。

## 南京活禽交易遭遇政策断档

# 闹市区活禽卖得欢 多部门不知如何管

商贩也吐槽:政策变化让我们很累

11月1日,江苏确诊一例H7N9病例。江苏省卫计委通报,患者发病前两周,曾去菜市场买鸡并现场宰杀。昨天,有读者看过现代快报的这则报道后,立即拨打热线电话96060,反映秦淮区饮虹园附近有商贩售卖活禽。

不过,接到举报后,城管、疾控、动检等部门工作人员表示,目前属于政策断档期。对于这种交易,禁还是不禁,他们也拿不准。

现代快报记者 付瑞利



秦淮区饮虹园附近的活禽交易点 现代快报记者 李雨泽 摄

### 家门口有人卖活禽 附近居民心里慌

被举报的活禽交易点,位于秦淮区三七八巷菜场外的饮虹园巷子内。昨天上午,现代快报记者来到这里时,一处活禽小店挤满人,笼子里关着活鸡、活鸭、活鸽子,顾客们正挑选自己中意的禽类,老板则忙着给活禽褪毛、开膛。

“现在还给卖活禽么?不是又发现有人被感染了么?”记者以顾客身份打听。话音刚落,店主没应答,倒是一名中年男顾客冒了一句:“害怕,你就别吃!”店主先指指桌子上的饭碗,然后又指指小店的里屋,称自己就在这儿吃住,也没见得病,所以不必紧张。

在距离此处小店不远处,还有另外一活禽零售店。店主说,有活鸡卖,谁还买白条鸡?现在,他一天能卖出四五十只活鸡,周末时,一天可达100多只。对于刚刚确诊1例H7N9病例的消息,该店主并不在意,“我进的都是健康的鸡,逮到手里咕咕叫。”

不过,家住饮虹园附近的居民可不淡定了。“现在又出现新疫情,那应该是特殊时期了,为何还不禁止销售活禽?万一鸡鸭身上有病毒,传染了我们咋办?”

### 接到举报后 多个部门都称管不了

昨天,现代快报A3版报道,南京主城区内的活禽交易还在悄悄进行。记者探访到,除了饮虹园,在后宰门集贸市场外的一处平房内,也有商贩在售卖活禽。对于市民的担忧、举报,秦淮、玄武区的相关部门是如何回应的呢?

#### 城管部门

在饮虹园,秦淮区夫子庙街道的城管队员赶来后,表示市民举报的这几处活禽零售点,他们之前就知道。“我们没有处罚权,只能劝说一下这些商贩,敏感时期不要再卖了。”

#### 疾控部门

对于饮虹园活禽交易,秦淮区疾控中心工作人员建议拨打南京市政府服务热线12345。“由12345转给街道,再转到城管。”

#### 动检部门

针对后宰门集贸市场外的活禽交易,玄武区动检所工作人员称,“到底给不给卖活禽,青奥会结束后,政府也没有下具体政策。”据她了解,玄武区相关职能部门准备召开联席会议,就活禽交易一事,拿出相应措施。

### 活禽交易政策断档 商贩:我们也很累

2013年8月,南京宣布主城区指定26个活禽交易点。12月1日,《南京市活禽交易管理暂行办法》开始实施,定点交易点以外,禁止从事活禽交易。不得在主城区内设立活禽批发市场。

今年3月份,《关于实行活禽暂停交易措施的公告》发布:4月1日至8月31日,南京主城区内,所有定点活禽批发市场和活禽零售交易点,禁止交易。

9月份以来,《通告》到期,但新的禁令没有出台。一些商贩开始购进活禽,在市场周边零售。不过,随着11月1日一例H7N9病例的确诊,商贩们感觉,“风声又紧了”。他们也不知道,接下来会不会有新的禁令。对于这种状态,有商贩吐槽,政策不确定,他们也感觉好累。

10月25日,南京市法制办就《南京市禽类交易管理办法》公开征集立法意见。《办法》明确规定,主城区六区禁止从事活禽交易,违者面临罚款。昨天下午,南京市法制办法规处一名工作人员表示,立法意见征集工作已经结束,需要经立法程序后方可颁布实施。“《办法》出台前,可能要延期以前的《通告》。”

## 天气

昨天迎最冷清晨,全省最低仅1℃ 今天阳光暖,洗晒正是好时机



快报讯(记者 刘伟伟)冷姑娘是大自然的搬运工,搬走了雾霾,搬来了瓦蓝瓦蓝的天空。度过了昨天的最冷清晨,今天全省气温回升,小伙伴抓紧洗晒,明天天气又不好。

在强冷空气影响下,昨天早晨,全省大部分地区出现入秋以来的最低温,其中苏北最低温都在2℃左右,邳州最低1.0℃“冷酷到底”,昆山10℃全省最高。南京同样出现了入秋以来的最低温,昨天早晨只有5.8℃。

猛烈的大风降温天气,带给我们的最大福利,就是可以当桌面背

景的蓝天。

昨天,无论是微博还是微信朋友圈,纷纷被蓝天刷屏,大家自发发起随手拍蓝天活动,在雾霾多发的秋冬季节里,仿佛多留几张影多呼吸几口清新的空气,才对得起这么蓝的天空。

根据预报,今天全省还是个大晴天,上周连阴雨天气攒下的衣物,今天可要抓紧洗晒了,因为明天有雨暖气流增强,全省天气转阴,沿江苏南部分地区还有小雨,根据省气象台昨天发布的本周天气预报,周五冷空气再度影响江苏,云系增多,还会出现小雨。

### 南京三日天气

今天 晴转多云,东南风3到4级,7~20℃  
明天 多云转阴有时有小雨,9~20℃  
后天 多云,9~20℃

## 医改

# 三级综合医院要配70%基本药物 并且得优先使用

快报讯(记者 刘峻)基本药物是便宜又好用的药物,在江苏有599种。昨天,江苏省卫计委下发通知,年底前实现全省基层机构实施基本药物制度全覆盖。三级医院要配齐70%的基本药物,并优先使用。今后,要逐步实现全面配备。同时,将基本药物使用情况,纳入医生考核。

通知要求,鼓励二级以上医疗机构优先配备使用基本药物(含省增补药物)。配备使用的基本药物通用名总数占国家基本药物和省增补药物通用名总数的比例:三级

综合医院原则上不少于70%,二级综合医院原则上不少于60%。销售基本药物的金额占本单位全部药品销售总金额的比例:二级综合医院和中医院达到40%-50%,三级综合医院和中医院达到20%-30%,其中,销售国家基本药物的比例不低于销售基本药物总金额的50%。专科医院的配备比例和销售金额应在现有基础上提高5%-10%。

通知要求,其他医疗机构也要将基本药物作为首选药物,根据临床实际和群众用药需要,优先配备使用并逐步提高使用比例。

## 教改

# 校长轮岗交流“下不去”怎么办? 全部取消行政级别

快报讯(见习记者 欧阳丽蓉 记者 金凤)在淮安清浦区的推进教师校长交流轮岗尝试中,新学期开学后,又有301名老师进行异校交流,教育主管部门为了避免优秀教师集中扎堆到几所学校,特意将老师划分为6类,以确保每所学校都能分到骨干教师。而全区16所中小学,也打破行政级别,名校的校长们也愿意到薄弱学校执教了。在江苏,目前各地教师交流比例普遍在10%以上,大部分地区达到或基本

达到了15%的交流比例。

“很多人都觉得,应该‘人往高处走’,但我们就是要打破这种只能往上提拔的‘怪圈’,让校长们在各个办学层次的学校间流动起来,所以启动改革,在新任的小学和初中校长中,取消行政级别。”淮安市清浦区深化教育综合改革领导小组组长赵洪涛说,打破“怪圈”的尝试指的就是取消学校的行政级别,校长们无论在城区学校还是农村学校,今后都没有级别的差别。

## 反腐

# 泰州市民政局原党委书记、局长钟鸣接受组织调查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省纪委监察厅官微“@清风扬帆”公布消息称,泰州市民政局原党委书记、局长钟鸣因涉嫌严重违纪,正在接受组织调查。

# 苏州黄埭中学原校长李肖白犯受贿罪 获刑十年六个月

快报讯(记者 何洁)昨天,苏州市人民检察院官方微博“苏州检察发布”消息,10月29日,经苏州市相城区人民检察院指控,江苏省黄埭中学原党总支书记、校长李肖白(副科级)被苏州市相城区人民法院以受贿罪判处有期徒刑十年六个月,并处没收财产人民币十六万元。

## 相关新闻 近期流感以“甲3”为主 打疫苗可以防流感

快报讯(记者 刘峻)近日,南京儿童医院又开始忙碌起来,门诊量突破了5000人,其中内科患者占了大多数。昨天,南京市疾控中心专家说,一般的感冒发烧问题不大,但是眼下马上就要进入流感的高发期了,要注意预防。

南京市疾控中心专家介绍,从11月起,南京逐渐进入流感的高发期。流感病毒主要有3种,即甲3型流感(H3N1)、B型流感以及甲1型流感(H1N1)。从今年10月份的监测来看,连续几周,南京都是以甲3型流感为主。“从目前

监测数据来看,南京流感样监测样本数量,与往年平均水平差不多,暂无异常。“专家称,防流感,除了保持个人卫生习惯、多通风之外,还可以打疫苗。目前,新版的流感疫苗已到货,能对甲1型、甲3型、乙型流感起到防范作用。